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Presentación 
Los formatos de curso definen cómo se organiza y presenta el contenido en Tu Aula 
Virtual. Elegir un formato adecuado es importante porque influye en la forma en que los 
estudiantes interactúan con los recursos y actividades. Por ello, personalizar la 
organización visual de un aula virtual es una oportunidad para hacer más clara y 
sencilla la navegación del curso.  
 
Este manual tiene como propósito guiar al profesorado en la configuración de los 
distintos formatos de curso disponibles en Tu Aula Virtual: 
 

1. Formato de botones 
2. Formato de mosaicos 
3. Formato Multitópico 
4. Formato de rejilla 
5. Formato de secciones flexibles 
6. Formato de temas 
7. Formato de tópicos colapsados 
8. Formato Un tópico 

 
Esperamos que la información que le proporcionamos le sea de utilidad en la 
configuración del formato de cursos de su elección. Si tiene dudas o comentarios al 
respecto puede ponerse en contacto con nuestra mesa de ayuda  o escribir al correo: 
ayuda@educatic.unam.mx 
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1. Formato de botones 
Este formato presenta las secciones del curso como botones interactivos que facilitan 
la navegación. Permite agrupar los botones para organizar los recursos y actividades. 
En la figura 1 se observa la portada de un curso con el formato de botones. 
 

  
Figura 1. Portada de un curso con el formato de botones. 
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Para utilizar el formato de botones realice lo siguiente: 
 
1. Abra la Configuración del curso, como se muestra en la figura 2. 

 
Figura 2. Configuración del curso. 

 
2. En el apartado Formato de curso elija el formato de Botones (figura 3). 

 
Figura 3. Elección del formato de curso. 

 
3. El Número de secciones corresponde a la cantidad inicial de botones. 
Posteriormente, podrá añadir y eliminar secciones (figura 4). 

 
Figura 4. Número de secciones 

 
4. El ajuste Secciones ocultas determina cómo se presentan las secciones ocultas a 
los estudiantes: ya sea mostrando el mensaje 'No disponible' o haciéndolas 
completamente invisibles (figura 5). 

 
Figura 5. Secciones ocultas 

 
5. Al activar la opción Mostrar el nombre de las secciones, el título de la sección se 
mostrará al seleccionarla (figura 6). 

 
Figura 6. Mostrar el nombre de las secciones. 
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6. El ajuste Posición de la sección cero le permite especificar si la primera sección, 
también llamada sección General, se mostrará arriba o debajo de los botones (figura 7). 

 
Figura 7. Posición de la sección cero. 

 
7. Como ya se había mencionado, este formato permite crear grupos de botones, y el 
ajuste de Secciones en línea muestra cada grupo de botones en una línea nueva 
(figura 8). 

 
Figura 8. Secciones en línea. 

 
8. En la opción Secuencial puede decidir si numerar las secciones secuencialmente, 
sin importar el grupo, o reiniciar la numeración en cada grupo de secciones (figura 9). 

 
Figura 9. Secuencial. 

 
9. En la opción Listar estilo podrá especificar si los botones se numeran con un estilo 

arábigo, romano, alfabético (figura 10). 
 
 
 

Figura 10. Estilo de lista. 
 
10. El ajuste Estilo del botón le permite elegir entre botones circulares y cuadrados 
(figura 11). 

Figura 11. Estilo del botón. 
 
11. Con los ajustes Título del agrupamiento y Número de secciones a agrupar, 
podrá crear grupos de botones. Para crear un grupo solo debe asignarle un título y 
elegir la cantidad de secciones que contendrá (figura 12). Es importante señalar que no 
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es necesario llenar todo los agrupamientos, los que no vaya a ocupar pueden quedar 
vacíos.  
 

 
Figura 12. Título del agrupamiento y número de secciones por grupo. 

 
12. En los siguientes ajustes (después del agrupamiento 12), se puede especificar el 
color de los botones con un código hexadecimal. Estos códigos están disponibles en 
las “Tablas de colores con código hexadecimal”, podrá ver un ejemplo en el Anexo 1. El 
ajuste Color del botón de la sección actual establece el color del botón al 
seleccionarlo. Mientras que el ajuste Color del botón de la sección visible determina 
el color del botón de una sección abierta (Figura 13). Estas opciones pueden 
mantenerse vacías para usar los colores predeterminados. 
 

 
Figura 13. Color de los botones. 

 
13. Al finalizar la configuración recuerde Guardar los cambios (Figura 14). Es 
importante señalar que los botones se deshabilitan si el modo de edición está activo, 
por lo tanto, para ver los botones compruebe que el modo edición en el curso esté 
apagado. 
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Figura 14. Guardar cambios y mostrar 
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2. Formato de mosaicos 
Este formato presenta las secciones como tarjetas rectangulares. Al hacer clic en un 
mosaico, se despliega su contenido en una ventana emergente, mientras el resto de la 
página se oscurece para centrar la atención en la sección seleccionada. Además, si el 
seguimiento del grado de finalización está habilitado, el formato muestra el porcentaje 
de avance del curso; esta es una característica que distingue al formato de mosaicos 
de otros formatos. En la figura 15 se ilustra la portada de un curso utilizando el formato 
de mosaicos. 
 

 
Figura 15. Portada de un curso con el formato de Mosaicos. 

 
Para utilizar el formato siga el siguiente procedimiento: 
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1. Abra la Configuración del curso, como se muestra en la figura 16. 

 
Figura 16. Configuración del curso. 

 
 
2. En el apartado Formato de curso elija el formato de mosaicos (figura 17). 

 
Figura 17. Elección del formato de curso. 

 
3. En el ajuste Ícono del mosaico se agrega un ícono de fondo para los mosaicos. 
Podrá cambiar el ícono o imagen de fondo más adelante editando cada mosaico de 
forma individual (figura 18). 

 
Figura 18. Icono del mosaico 

 
4. El siguiente ajuste le permite elegir un Color para los mosaicos (figura 19). 

 
Figura 19. Color para mosaicos.  

5. Active la opción Usar sub mosaicos para actividades para mostrar las actividades 
y recursos de la sección como mosaicos, en lugar de una lista. Tenga en cuenta que 
este ajuste no se aplica a las etiquetas; por lo tanto, puede usar el recurso 'Etiqueta' 
para insertar encabezados entre los mosaicos (figura 20). 

 
Figura 20. Usar sub mosaicos para actividades 
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6. Para mostrar los elementos de la sección General como mosaicos, habilite Usar sub 
mosaicos en la sección superior (figura 21). 

 
Figura 21. Usar sub mosaicos en sección superior 

 
7. El ajuste Progreso en cada mosaico sirve para mostrar a los estudiantes su avance 
en cada sección, ya sea mediante un porcentaje o una fracción (figura 22). 

 
Figura 22. Progreso en cada mosaico 

 
8. La opción Barra de filtro facilita la búsqueda de mosaicos. Esta herramienta se 
puede usar cuando se usan nombres de sección numerados o si el curso utiliza la 
función 'Resultados' (figura 23). 
 

 
Figura 23. Barra de filtro 

 
9. Si selecciona la opción Enfatizar encabezados con pestaña coloreada, los textos 
con formato de encabezado que se añadan en un recurso ‘Área de texto y medios’ 
(anteriormente llamado Etiqueta) mostrarán una barra vertical del mismo color que el 
mosaico, ubicada a la izquierda del texto (figura 24). 

 
Figura 24. Enfatizar encabezados  

 
10. Al finalizar la configuración recuerde Guardar los cambios. Es importante señalar 
que los mosaicos se inhabilitan mientras el modo de edición esté activo, por lo tanto, 
para ver los mosaicos, compruebe que el modo edición esté desactivado (figura 25). 

 

 

D.R.©2025_UNAM_CC-BY-NC-SA  11 de 49 



 

 

 
25. Guardar cambios y mostrar 

Edición de mosaicos 

11. Para editar el nombre de una sección, activa el modo de edición en el curso y luego 
oprime el ícono de edición, al terminar oprime la tecla “Intro” para guardar los cambios 
(figura 26). 
 

 
Figura 26. Edición del nombre de la sección. 

 
12. Para personalizar las imágenes o el icono de los mosaicos, haz clic sobre el icono o 
la foto que deseas cambiar. Se abrirá la ventana de selección de iconos o imágenes 
(figura 27). 

 
Figura 27. Personalización de la imagen del mosaico.  
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13. También puedes editar el título y un resumen del mosaico, la foto / ícono, o bien, 
destacar, ocultar, mover y eliminar un mosaico, desde el menú de acciones, como se 
observa en la figura 28. 

 
Figura 28. Configuración general del mosaico  
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3. Formato Multitópico 
El formato multitópico organiza las secciones, también llamadas tópicos o temas, en 
pestañas. Opcionalmente, es posible configurar las secciones por día o por semana. 
Estas secciones pueden ser plegables. Además, permite utilizar la imagen del curso 
como banner superior. En la figura 29 se muestra la portada de un curso con el formato 
multitópico. 
 

 
Figura 29. Portada de un curso con el formato Multitópico. 

 
Para utilizar el formato realice lo siguiente: 
 
1. Abra la Configuración del curso, como se muestra en la figura 30. 

 
Figura 30. Configuración del curso. 
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2. En el apartado de “Formato de Curso” seleccione el formato multi tópico (figura 31). 

 
Figura 31. Elección del formato de curso. 

 
3. El ajuste Duración del tópico/tema permite configurar si las secciones se nombran 
por día o por semana (figura 32). 

 
Figura 32. Duración del tópico  

 
4. La opción Tópicos colapsables define si se permite o no que las secciones se 
colapsen. Si se muestra el contenido de la sección se dice que está abierta, por el 
contrario, si sólo se observa el nombre de la sección se dice que está cerrada o 
colapsada (figura 33).  

 
Figura 33. Tópicos colapsables 

 
5. El ajuste Secciones ocultas determina cómo se presentan las secciones ocultas a 
los estudiantes: ya sea mostrando el mensaje 'No disponible' o haciéndolas 
completamente invisibles (figura 34). 

 
Figura 34. Secciones Ocultas 

 
6. El ajuste Banner de rebanada toma la imagen del curso y la muestra como fondo 
del título del curso. Al 0% se muestra la parte superior de la imagen, al 100% se 
muestra la parte inferior, al 50% se muestra la parte media de la imagen (figura 35). 

 
Figura 35. Banner de rebanada 
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7. Al finalizar la configuración recuerde Guardar los cambios (figura 36). 

 
Figura 36. Guardar los cambios  

Edición de tópicos 
8. Para editar el nombre de una sección, active el modo de edición y luego oprima el 
ícono de edición, al terminar oprima la tecla “Intro” para guardar los cambios (figura 37). 

 
Figura 37. Edición del nombre de la sección  

 
9. También puede editar el nombre y un resumen de la sección, ocultarla o ajustar su 
posición, en el menú de ajustes, como se observa en la figura 38. 

 
Figura 38. Configuración general de la sección  

 

 

D.R.©2025_UNAM_CC-BY-NC-SA  16 de 49 



 

 

4. Formato de Grid 
Este formato organiza las secciones en una cuadrícula o rejilla, donde cada sección se 
identifica con una imagen. Los nombres de las secciones pueden mostrarse o no, y 
también es posible mostrar el porcentaje de avance en cada una. En la figura 39 se 
observa la portada de un curso con el formato de rejilla. 
 

 
Figura 39. Portada de un curso con el formato de rejilla. 

 
Para utilizar el formato realiza lo siguiente: 
 
1. Abra la Configuración del curso, como se muestra en la figura 40. 

 
Figura 40. Configuración del curso. 

 
2. En el apartado de Formato de Curso selecciona el Formato Rejilla (figura 41). 
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Figura 41. Elección del formato de curso. 

 
3. Elige el Número de secciones iniciales. Luego, podrás añadir o eliminar secciones 
según sea necesario (figura 42).  

 
Figura 42. Número de secciones.  

 
4. El ajuste Secciones ocultas determina cómo se presentan las secciones ocultas a 
los estudiantes: ya sea mostrando el mensaje 'No disponible' o haciéndolas 
completamente invisibles (figura 43). 

 
Figura 43. Secciones ocultas 

 
5. El ajuste Usar un popup muestra el contenido de la sección en una ventana 
superpuesta que oscurece el resto de la página, centrando la atención en la sección 
elegida (figura 44).  

 
Figura 44. Usar un popup. 

 
6. La opción Configurar la justificación de la rejilla ajusta la alineación de las 
secciones en la página (figura 45). 

 
Figura 45. Configurar la justificación de la rejilla.  
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7. La opción Configurar el ancho del contenedor de la imagen establece el ancho 
del contenedor de cada sección, desde 128 hasta 768 píxeles (figura 46). 

 
Figura 46. Configuración del ancho del contenedor.  

 
8. La opción Configurar la proporción relativa del contenedor de la imagen relativa 
al ancho ajusta la proporción de ancho y largo (figura 47). 

 
Figura 47. Configuración de la proporción del contenedor. 

 
9. Configurar el método de cambiar tamaño de imagen le permite elegir entre 
“Escalar” o “Recortar” la imagen para que se ajuste al tamaño del contenedor (fig. 48). 

 
Figura. 48. Configurar el método de cambiar el tamaño de la imagen.  

 
10. Título de sección en caja de rejilla determina si se muestra el nombre de la 
sección dentro del contenedor de la sección (figura 49). 

 
Figura 49. Título de sección en caja de rejilla. 

 
11. Si el curso tiene insignias habilitadas, el ajuste Insignia de sección en caja de 
rejilla le permitirá mostrarlas (figura 50). 

 
Figura 50. Insignia de sección en caja de rejilla. 
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12. El ajuste Mostrar la finalización agrega en el contenedor una gráfica con el 
porcentaje de avance en las actividades de la sección (figura 51). 

 
Figura 51. Mostrar la finalización. 

 
13. La opción Mostrar la imagen de rejilla en el resumen de la sección permite 
elegir la posición de la imagen al abrir una sección que incluye un resumen (figura 52). 

 
Figura 52. Mostrar la imagen de la rejilla en el resumen de sección. 

 
14. Al finalizar la configuración recuerda Guardar los cambios (figura 53). Las rejillas 
se inhabilitan mientras el modo de edición esté activo, por lo tanto, para ver las rejillas, 
compruebe que el modo edición esté desactivado. 

 
Figura 53. Guardar cambios y mostrar  
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Edición de rejillas 

15. Para editar el nombre de una sección, active el modo de edición en el curso y luego 
oprima el ícono de edición, al terminar oprima la tecla “Intro” para guardar los cambios 
(figura 54). 

 
Figura 54. Editar nombre de la sección  

 
16. Para editar la sección de clic en los tres puntos y después elija “Editar sección” 
como se muestra en la figura 55.  

 
Figura 55. Edición de la sección 

 
Podrá ajustar los siguientes: 1. Nombre de la sección, 2. Agregar el resumen de la 
sección, 3. Cambiar la imagen asociada a cada sección, 4. añadir un texto alternativo a 
la imagen,  5. decidir si esa sección debe mostrarse en una nueva línea de la rejilla, y     
6. agregar un encabezado a la nueva línea (figura 56). 
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Figura 56. Edición general de la sección 
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5. Formato de secciones flexibles 
Este formato presenta las secciones en forma de lista, permite agregar subsecciones y 
activar un efecto acordeón, que cierra automáticamente una sección al abrir otra. Los 
nombres de las secciones pueden convertirse en enlaces que dirigen a su contenido. 
También ofrece la opción de mostrar o no el nombre de “la sección general”. Además, 
es posible habilitar un índice del curso, el cual puede incluir solo los nombres de las 
secciones o también las actividades. En la figura 57 se muestra la portada de un curso 
con el formato de secciones flexibles. 

 
Figura 57. Portada de un curso con el formato de secciones flexibles. 

 
Para utilizar el formato realiza lo siguiente: 
1. Abra la Configuración del curso, como se muestra en la figura 58. 

 
Figura 58. Configuración del curso. 
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2. En el apartado de Formato de Curso seleccione el formato de Secciones Flexibles 
(figura 59). 

 
Figura 59. Elección del formato de curso 

 
3. Considera los siguientes ajustes: 

●​ Si se habilita la opción Mostrar título de sección superior, el nombre de la 
sección general se mostrará y esta será colapsable (figura 60).  

 
Figura 60. Mostrar título  de sección superior  

 
●​ El ajuste Mostrar el índice del curso determina si se muestra el índice del 

curso y si este incluye solo los enlaces a las secciones o también a las 
actividades (figura 61). 

 
Figura 61. Mostrar índice del curso 

 
●​ Si se habilita el Efecto acordeón, una sección se cerrará automáticamente al 

abrir otra (figura 62). 

 
Figura 62. Efecto acordeón 

 
4. Al activar el ajuste Mostrar enlace retro en actividades se añade un vínculo dentro 
de cada actividad para regresar a la portada del curso (figura 63). 

 
Figura 63. Mostrar enlace retro en actividades 
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5. Al finalizar la configuración recuerde Guardar los cambios como se muestra en la 
figura 64. 

 
Figura 64. Guardar cambios y mostrar 

Edición de secciones 

6. Para editar el nombre de una sección, active el modo de edición en el curso y luego 
oprima el ícono de edición, al terminar oprima la tecla “Intro” para guardar los cambios 
(figura 65). 

 
Figura 65. Editar el nombre de la sección.  

 
7. En el menú de ajustes de la sección podrás editar el nombre y resumen de la 
sección, añadir subsecciones, destacar una sección, mostrar el nombre de la sección 
como un enlace, mover, ocultar y eliminar la sección (figura 66). 

 
Figura 66. Edición general de sección 
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6. Formato de temas 
Es el formato predeterminado en Tu Aula Virtual. Las secciones son nombradas temas 
o tópicos y se pueden desplegar una tras otra, en forma de lista, o bien una sección a 
la vez (figura 67). 
 

 
Figura 67. Portada de un curso con el formato de Temas. 

 
Para utilizar el formato realice lo siguiente: 
 
1. Abra la Configuración del curso, como se muestra en la figura 68. 

 
Figura 68. Configuración del curso. 
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2. En el apartado de Formato de Curso seleccione el formato de Tópicos/Temas 
(figura 69). 

 
Figura 69. Elección del formato de curso. 

 
3. El ajuste Secciones ocultas determina cómo se presentan las secciones ocultas a 
los estudiantes: ya sea mostrando el mensaje 'No disponible' o haciéndolas 
completamente invisibles, como se muestra en la figura 70. 

 
Figura 70. Secciones ocultas  

 
4. El ajuste Acomodo del Curso define si se listan todas las secciones en una página 
o se muestra una sección por página (figura 71). 

 
Figura 71. Acomodo del curso 

 
5. Al finalizar la configuración recuerda Guardar los cambios (figura 72). 

 
Figura 72. Guardar cambios y mostrar 
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Edición de temas 

6. Para editar el nombre de una sección o tema, active el modo de edición en el curso y 
luego oprima el ícono de edición, al terminar oprima la tecla “Intro” para guardar el 
cambio (figura 73). 
 

 
Figura 73. Editar nombre de sección  

 
7. El menú de ajustes permite editar el nombre y resumen del tópico, destacarlo, 
ocultarlo, moverlo y eliminarlo (figura 74). 

 
Figura 74. Ajustes de una sección o tópico  
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7. Formato de Tópicos Colapsados 
Este formato muestra cada tópico o sección como un botón rectangular alargado, y los 
botones se pueden organizar en columnas. Además, se muestran vínculos para 
mostrar o cerrar el contenido de todas las secciones simultáneamente (figura 75). 
 

 
Figura 75. Portada de un curso con el formato de Tópicos colapsados. 

 
 
Para utilizar el formato realice lo siguiente: 
 
1. Abra la Configuración del curso, como se muestra en la figura 76. 

 
Figura 76. Configuración del curso. 

 

 

 

D.R.©2025_UNAM_CC-BY-NC-SA  29 de 49 



 

 

2. En el apartado de Formato de Curso seleccione el formato de Tópicos Colapsados 
(figura 77). 

 
Figura 77. Elección del formato de curso. 

 
3. Elija el Número de secciones iniciales. Luego, podrá añadir o eliminar secciones 
según sea necesario (figura 78). 

 
Figura 78. Número de secciones  

 
4. El ajuste Secciones ocultas determina cómo se presentan las secciones ocultas a 
los estudiantes: ya sea mostrando el mensaje 'No disponible' o haciéndolas 
completamente invisibles (figura 79). 

 
Figura 79. Secciones ocultas 

 
5. Al activar el ajuste Mostrar instrucciones se verá la leyenda “Instrucciones”, sobre 
la primera sección (figura 80). 

 
Figura 80. Mostrar instrucciones 

 
6. En el ajuste Elementos se establece qué información sobre los botones mostrar, por 
ejemplo, el número de sección (figura 81).  

 
Figura 81. Elementos 
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7. El ajuste Estructura define si las secciones se organizan por temas, semanas o 
días. También incluye las opciones "Semana actual primero" y "Tema actual primero", 
las cuales muestran en primer lugar la semana o el tema en marcha (figura 82). 

 
Figura 82. Estructura 

 
8. La opción Orientación de columna determina si las secciones se organizan de 
forma horizontal (en columnas), vertical (una sola columna) o dinámica, en esta última 
las columnas se adaptan automáticamente al tamaño de la pantalla (figura 83).  

 
Figura 83. Orientación de columna 

 
9. El ajuste Columnas determina cuántas columnas queremos emplear si se elige la 
orientación horizontal (figura 84). 

 
Figura 84. Columnas 

 
10. El ajuste Alternar todo habilitado habilita la funcionalidad que permite expandir o 
colapsar todas las secciones simultáneamente (figura 85). 

 
Figura 85. Alternar todo habilitado 

 
11.La opción Ver sección única habilitada configura la visualización de las secciones 
del curso (figura 86): 

●​ Sí: Los estudiantes ven solo una sección a la vez. Al abrir una nueva sección, 
las demás secciones se colapsan automáticamente. 

●​ No: Los estudiantes pueden abrir varias secciones al mismo tiempo, sin que se 
colapsen las previamente abiertas. 

 
Figura 86. Ver sección única habilitada 
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12. En Alternar la alineación del texto se configura la alineación del nombre de la 
sección, dentro del botón (figura 87). 

 
Figura 87. Alternar alineación del texto 

 
13. La opción Posición de ícono controla si el ícono se coloca a la izquierda o a la 
derecha dentro del botón (figura 88).  

 
Figura 88. Posición de ícono 

 
14. El ajuste Conjunto de íconos configura el ícono que se muestra en el botón, por 
ejemplo, flecha, bulbo, sol, etc. (figura 89). 

 
Figura 89. Conjunto de íconos  

 
15. La opción Font del ícono de cerrar alternar configura el ícono que se muestra en 
el botón para cerrar la sección. En lugar de usar una imagen, este ícono se elige con 
unas palabras especiales llamadas “clases CSS”, que le dicen a la página exactamente 
qué ícono mostrar (figura 90). Por ejemplo: 

●​ “fa fa-minus” muestra un guión (–), 
●​ “fa fa-angle-up” muestra una flecha hacia arriba, 
●​ “fa fa-chevron-up” también muestra una flecha, pero con otro estilo. 

Para usar esta configuración debe elegirse previamente la opción “Font del ícono” en el 
ajuste Conjunto de iconos y debe también añadirse la clase correspondiente en el 
siguiente ajuste (Font del ícono de abrir alternar). 
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Figura 90. Font del ícono de cerrar alternar  

 
16. El ajuste Font del ícono de abrir alternar configura el ícono que se muestra en el 
botón para abrir la sección.En lugar de usar una imagen, este ícono se elige con unas 
palabras especiales llamadas “clases CSS”, que le dicen a la página exactamente qué 
ícono mostrar (figura 91). Por ejemplo: 

●​ “fa fa-plus” muestra un signo “más” (+), 
●​ “fa fa-angle-down” muestra una flecha hacia abajo, 
●​ “fa fa-chevron-down” también muestra una flecha, pero con otro estilo. 

Para usar esta configuración debe elegirse previamente la opción “Font del ícono” en el 
ajuste Conjunto de iconos y debe también añadirse la clase correspondiente en el 
ajuste previo (Font del ícono de cerrar alternar). 

 
Figura 91. Font del icono de abrir alternar  

 
17. La opción Una sección determina si una sección se cierra automáticamente al abrir 
otra (figura 92). 

 
Figura 92. Una sección  
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18. Alternar el aspecto al pasar el ratón encima de todos los íconos determina si 
se alterna el aspecto de todos los íconos al pasar el ratón por encima (figura 93).  

 
Figura 93. Alternar el aspecto al pasar el ratón por encima de todos los íconos 

 
19. En el apartado Alternar primer plano se configura el color del texto de los botones. 
Se puede especificar el color con un código hexadecimal (fig. 94). Estos códigos están 
disponibles en la tabla de colores con código hexadecimal disponible en el Anexo 1. 

 
Figura 94. Alternar primer plano. 

 
20. En el ajuste Alternar opacidad del primer plano se configura la opacidad del texto 
en el botón entre 0 y 1 con incrementos de 0.1 como se muestra en la figura 95. 

 
Figura 95. Alternar opacidad del primer plano. 

 
21.  En el apartado Alternador de color con ratón encima para el primer plano 
puedes configurar el color del texto que se mostrará al pasar el ratón por encima del 
botón. Podrá elegir el nuevo color al hacer clic sobre el color actual (figura 96). 

 
Figura 96. Alternador de color con ratón encima para el primer plano  

22. La opción Alternar opacidad del primer plano al pasar el ratón encima configura 
entre 0 y 1 en incrementos de 0.1 la opacidad del texto al pasar el ratón encima en el 
alternador (figura 97). 

 
Figura 97. Alternar opacidad del primer plano al pasar el ratón encima  
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23. El ajuste Alternar fondo configura el color de fondo del botón (figura 98). Podrá 
elegir el nuevo color al hacer clic sobre el color actual, o bien anotar el color en formato 
hexadecimal como se muestra en la tabla del Anexo 1. 

 
Figura 98. Alternar fondo  

 
24. La opción Alternar opacidad del fondo configura la opacidad del fondo en el 
botón, entre 0 y 1 en incrementos de 0.1 (figura 99).  

 
Figura 99. Alternar opacidad del fondo  

 
25. En el ajuste Alternar fondo flotante puedes configurar el color del fondo del botón 
cuando el ratón pasa (flota) encima de este (figura 100). Podrá elegir el nuevo color al 
hacer clic sobre el color actual. 

 
Figura 100. Alterar fondo flotante  

 
26. Configura entre 0 y 1 en incrementos de 0.1 la opacidad del fondo al pasar el ratón 
encima del botón (figura 101).  

 
Figura 101. Alternar opacidad del fondo al pasar el ratón encima 

 
27. En el ajuste Mostrar el resumen de la sección al colapsarse la opción Sí muestra 
el resumen de la sección incluso si está cerrada (figura 102). 

 
Figura 102. Mostrar el resumen de la sección al colapsarse. 
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28. En la sección de opciones de reinicio encontramos 6 ajustes, al activarlos y 
guardar los cambios cada ajuste toma los valores predeterminados del curso (fig. 103). 

1. Mostrar instrucciones: reinicia el mostrar instrucciones. 
2. Diseño: reinicia los elementos de diseño como lo son la estructura, columnas, 
alternar todo, posición de ícono, una sección y el resumen de mostrar, etc.  
3. Color: reinicia los colores y opacidades.   
4. Alternar alineación: reinicia la alineación del texto dentro del botón. 
5. Alternar el conjunto de íconos: reinicia el ajuste “conjunto de iconos”. 
6. Información adicional del módulo: reinicia toda la información adicional del 
módulo, como descripciones, instrucciones o recursos complementarios. 

 
Figura 103. Opciones de reinicio de Tópicos Colapsados.  

 
29. Al finalizar la configuración recuerde Guardar los cambios (figura 104). 

 
Figura 104. Guardar cambios y mostrar  
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Edición de tópicos 

30. Para editar el nombre de un tópico o sección, active el modo de edición en el curso 
y luego oprima el ícono de edición, al terminar oprima la tecla “Intro” para guardar el 
cambio (figura 105).  

 
Figura 105. Edición del título de la sección y agregar contenido.  
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8. Formato Un tópico 
El formato "Un tópico" organiza el contenido del curso en pestañas horizontales o 
verticales. Al mostrar una sección a la vez evita saturar la pantalla (figura 106). 

 
Figura 106. Portada de un curso con el formato de Un tópico. 

 
 
Para utilizar el formato realiza lo siguiente: 
 
1. Abre la Configuración del curso, como se muestra en la figura 107. 

 
Figura 107. Configuración del curso. 

 
2. En el apartado de Formato de Curso selecciona el formato Un Tópico (figura 108). 
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Figura 108. Elección del formato de curso. 

 
3. El ajuste Secciones ocultas determina cómo se presentan las secciones ocultas a 
los estudiantes: ya sea mostrando el mensaje 'No disponible' o haciéndolas 
completamente invisibles (figura 109). 

 
Figura 109. Secciones ocultas. 

 
4. El ajuste Ocultar la barra de pestañas permite ocultar todas las pestañas (figura 
110). Si oculta las pestañas deberá contar con otra forma de navegar hacia las 
secciones, por ejemplo puede activar la opción Usar el índice del curso, es el último 
ajuste de este formato. 

 
Figura 110. Ocultar barra de pestañas. 

 
5. El Modo de Visualización de Sección 0 le permite configurar si la sección "0", 
también llamada sección "General", se muestra sobre las pestañas o como una 
pestaña más (figura 111).  

 
Figura 111. Modo de visualización de sección 0. 

 
6. El ajuste Usar resumen de tópico como plantilla  le permitirá vincular recursos y 
actividades en el resumen de la sección, haciendo referencia a su nombre entre 
corchetes dobles (figura 112). Por ejemplo, la siguiente etiqueta [[Introducción]] 
insertará un vínculo al recurso llamado “Introducción”. 
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Figura 112. Usar resumen de tópico como plantilla  

 
7. Cuando en el ajuste anterior se eligió usar el resumen como plantilla, la opción 
Mostrar ícono en enlaces a recursos en el resumen define si se muestra el ícono del 
recurso vinculado en el resumen de la sección (figura 113). 

 
Figura 113. Mostrar ícono en enlaces a recursos en el resumen  

 
8. Las opciones en Vista de pestañas le permiten ajustar la forma en que se muestran 
las pestañas (figura 114):  

●​ Por defecto: es la vista tradicional horizontal. 
●​ Verticalmente: muestra las  pestañas de forma vertical, las pestañas en la 

izquierda y el contenido en la derecha.  
●​ Solamente una línea: todas las pestañas son mostradas en una sola línea con 

desplazamiento horizontal. 
●​ Índice incrustado del curso: Esta opción permite mostrar un índice del curso, 

en lugar de las pestañas. 

 
Figura 114. Vista de pestañas 

 
9. El ajuste Usa navegación en secciones muestra los enlaces para navegar a la 
sección anterior o siguiente (figura 115).  

 
Figura 115. Usa navegación en secciones.  

 
10. La configuración Usa índice del curso muestra un índice con los nombres de las 
secciones (figura 116). Si se selecciona la opción ‘No’, el índice permanecerá oculto 
cuando el modo de edición esté desactivado. 
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Figura 116. Usa índice del curso 

 
11. Al finalizar la configuración recuerda Guardar los cambios (Figura 120). 

 
Figura 120. Guardar cambios y mostrar 

 

Edición de pestañas 

12. Active la edición del curso, oprima el icono de tres puntos y elija Editar sección 
(figura 117). 

 
Figura 117. Edición general de la sección.  

 
13. Podrá personalizar el Color del tipo de letra y el Color del fondo usando un 
código hexadecimal (figura 118). Estos códigos están disponibles en las “Tablas de 
colores con código hexadecimal”, como la que se muestra en el Anexo 1.  
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Figura 118. Color del tipo de letra y Color del fondo  

 
12. El ajuste Propiedades CSS  le permite añadir especificaciones de estilo, por 
ejemplo tipo y color de fuente (figura 119). Si desea conocer más a este respecto 
puede consultar el siguiente artículo de la Wikipedia: CSS. 

 
Figura 119. Propiedades CSS 
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Anexo 1. Tabla de colores1 
 

 

1 Tomada de la Wikipedia https://es.wikipedia.org/wiki/Colores_web 
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